Klasszikus valésziniiségszamitas

Klasszikus valosziniiségi mezo

1) Egy épitéanyag raktarba vasuton €s teherauton szallitanak arut. Legyen az A esemény az,
amikor egy napon vasuti szallitds van, B esemény jelentse azt, hogy teherautéon van
szallitas. Vizsgaljuk meg, hogy ekkor mit jelentenek a kovetkez6 események:

A+B,A-B,B-A, A, ,A+B,A-B, A+B, AB, AB+ AB, AB+ AB

2) Két helység kozott 3 tavbeszélon folyhat beszélgetés. Jelentse A esemény azt, hogy az
elsé vonal hibas, a B: a méasodik, C: a harmadik hibés. Fejezziik ki az A, B, C segitségével
a kovetkez6 eseményeket!

e csak az els6 vonal hibas,
e az elso ketto hibas, a harmadik nem,
e legaldbb az egyik hibas,

e legaldbb 2 vonal hibas,

e pontosan egy vonal hibas,

e pontosan két vonal hibas,

e cgyik vonal sem hibas,

3) Egy kockat kétszer egymas utan feldobunk. Mekkora annak a valdsziniisége, hogy

a) mindkettd dobasnal azonos pontszadmot dobunk,
b) kiilonb6z6 pontszamot dobunk,

c) apontszamok Osszege 9,

d) a pontszamok 6sszege 10,

e) apontszamok dsszege legfeljebb 10?

4) Egy kockat feldobva mi annak a valésziniisége, hogy

4-est dobunk?

nem 4-est dobunk?

4-esnél nagyobbat dobunk?
4-esnél nem kisebbet dobunk?
4-esnél kisebbet dobunk?
legalabb 4-est dobunk?
paratlan szdmot dobunk?

5) Két kockat feldobva mi a valoszinlisége annak, hogy

mindkettén harmast dobunk?

az egyiken harmast dobunk?

legalabb az egyiken harmast dobunk?
egyiken sem dobunk harmast?

a dobott szamok dsszege 57

a dobott szamok dsszege 77
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e adobott szamok 6sszege 10, és az egyik dobas eredménye 4-es?
e 8-ndl tobb a dobott szamok 6sszege?
e 8-ndl nem tobb a dobott szamok Osszege?

6) Ha tiz konyvet helyeziink el tetsz6leges sorrendben egy konyvespolcon és harom konyvet
elére megjeloliink, akkor mi a valdszinlisége annak, hogy az elhelyezés soran a megjeldlt
konyvek egymas mellé keriilnek?

7) Tiz telefonvezeték koziil négy beazas miatt hasznalhatatlanna valik. Ezutan 4 vonalon
hivast kisérelnek meg. Szamitsuk ki annak a valdszinliségét, hogy a hivasok fele a
beagyazasok miatt nem lesz sikeres.

8) Egy 12 tagl didkcsoportban 10 fiu és 2 lany van. Két szinhazjegyet sorsolnak ki egymas
kozott. A sorsolast ugy végzik, hogy az Osszes nevet tartalmazo dobozbol két nevet
kihuznak. Mi a valdszinlisége annak, hogy a két lany kapja a jegyeket?

9) Egy csomag magyar kartyabol kivesziink egy lapot, megnézziik a szinét, majd
visszatessziik. Ezutan megkeverjiik a csomagot, ¢és ismét valasztunk egy lapot. Mi a
valdszinlisége annak, hogy ez utobbi lap nem azonos szinii az el6zdvel?

10) Tiz lapra felirjuk a tiz szamjegyet. Hatarozzuk meg annak a valdsziniiségét, hogy két lapot
talalomra kivalasztva és egymas mell¢é téve, a kapott szam oszthato 18-cal.

11) Nyolc azonos lapra egyenként felirjuk a kovetkezd szamokat: 2, 4, 6, 7, 10, 11 12, 13.
Koziiliik két lapot talalomra kivalasztunk. Mi a valosziniisége annak, hogy a kivalasztott
lapokon levé szdmokat egy tort szamlaldjanak, ill. nevezdjének véve, a tort
egyszerlsithetd lesz?

12) Tiz goly6 van egy dobozba. Koziiliik kettd fehér, a tobbi fekete. Kivesziink taldlomra 6t
golyot. Mi a valdszinlisége annak, hogy éppen egy fehér golyo lesz koztiik?

13) 32 lapos magyar kartyabol egyszerre 3 lapot hizunk. Mi a valdsziniisége annak, hogy a
kihtizott lapok kozott legalabb egy zold van?

14) Egyszerre dobunk 6 szabalyos dobdkockaval. Mi a valdszinlisége annak, hogy legalabb
két kockan azonos pontszam lesz feliil?

15)Egy 52 lapos kartyacsomagbol 13 lapot taldlomra kihuzunk. Mennyi a valdszinlisége
annak, hogy a kor 4sz a 13 lap kozott lesz?

16) Egy sotét helyiségben 4 egyforma par cipd Ossze van keverve. Kivalasztunk ezekbdl 4
darab cipdt. Mi a valdszintisége annak, hogy legalabb egy Osszetartozo par lesz a kivettek
kozott?

17) Ot darab egyforintost feldobva, mi annak a valdsziniisége, hogy mindegyiken iras lesz
feliil?
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18) Egy 20 f6s tanuldcsoportban 3 lany van. 3 kdnyvet akarnak kisorsolni ugy, hogy az dsszes
nevet egy kalapba teszik, s ebbdl kihtiznak 3-at. Mi annak a valdsziniisége, hogy

a 3 lany kapja?

1 fia és 2 lany kapja?

2 fiu és 1 lany kapja?

3 fia kapja?

19) Mi a val6szintisége annak, hogy a LOTTO-n

5-0s talalatot ériink el?
4-es talalatot ériink el?
3-as talalatot ériink el?
2-es talalatot ériink el?
1-es talalatot ériink el?
0-as talalatot ériink el?

20) Mi a valdszinlisége annak, hogy egy egyhasabos totoszelvényt kitoltve 13 talalatunk lesz?

21) Harom szabalyos jatékkockaval kétszer dobunk egymas utdn. Mi a valosziniisége annak,
hogy mind a harom kockéval négyest dobunk?
22) Dobjunk fel 2 szabalyos dobokockat egymastdl fiiggetleniil. Mi a valdszinlisége annak,
hogy az igy kapott két szdm Osszege legfeljebb 7 lesz?
23)Az 1,2,3,4,5 szémjegyekbdl taldlomra irjunk fel egy négyjegyli szamot. Ni a
valdszintisége annak, hogy
a) tartalmazza az egyest,
b) oszthato 5-tel,
c) 3-ravégzddik?
24) frjunk fel talalomra egy négyjegyii szamot. Mi a valdsziniisége annak, hogy minden
szamjegye paratlan lesz?
25) Egy csomag magyar kartyabol htizzunk talalomra 4 lapot. Mi a valoszinlisége annak, hogy
a kihuzott 4 lap koziil 3 hetes?
26) Az 1,2,3,...,20 szdmokat véletlen mdédon sorozatba rendezziik. Mi a valdszinlisége annak,
hogy
a) az1,2,3,...,10 szdmok,
b) az 1,2,3,...,16 szamok egymas mell¢ keriilnek, mégpedig ndvekvo sorrendben?
27)Dobjunk fel 2 kockét egyszerre. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a dobott szdmok
Osszege éppen 10 lesz?

28) Mennyi annak a valdszinlisége, hogy 3 kockaval éppen 17-et dobunk?
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29) Egy ladaban 100 alma van, amely kozott 10 darab férges talalhato. Kivesziink a 1ladabol

taldlomra, valogatas nélkiil 5 almat. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kivalasztott
almak kozott lesz férges?

30) Egy hallgato 40 tétel koziil huszat Ggy tanul meg, hogy abbdl jelesre tud vizsgazni, a
masik huszbol pedig csak jora. A vizsgatételek kihuizasakor a hallgaté 2 tételt huzhat ugy,
hogy ezek koziil eldontheti, hogy melyikbdl felel. Mennyi annak a valésziniisége, hogy
jelest kap?

31)Egy szabalyos jatékkockdt egymds utdn hatszor feldobunk. Mennyi annak a
valoszintisége, hogy az 1,2,3,4,5,6 szamok mindegyike egyszer fordul el6?

32) Egy pénzdarabot egymas utdn négyszer feldobunk. Mi a valoszinlisége annak, hogy

a) mind a négy alkalommal irésra,
b) haromszor irdsra, egyszer pedig fejre,
c) kétszer fejre, kétszer irasra esik?

33) Egy futoverseny dontdjébe 1 lengyel, 2 magyar, 1 német €s 2 olasz versenyzo keriil. Mi a
valoszinlisége annak - ha a versenyzoket egyenlden esélyesnek tekintjiik -, magyar
versenyz6 keriil az élre?

34)Egy szabalyos jatékkockat tizszer feldobunk. Menyi a valoszinisége, hogy legalabb
egyszer egyest dobunk?

35) Egy urndban 20 cédula van 1-t6l 20-ig megszamozva. Kihtizunk 5 cédulét ugy, hogy a
kihtizas utan a céduldkat mar nem tessziik vissza. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a
kihuzott legkisebb szam 6-nal nem kisebb?

36) Adja meg annak a valdsziniiségét, hogy négy szabalyos jatékkockaval dobva, legalabb egy
egyest dobunk?

37)Szaz izz6 koziil 20 hibas. Valogatas nélkiil kivesziink 10 kortét. Mi a valdsziniisége
annak, hogy

a) nem lesz kozte hibas,
b) lesz kozte legalabb egy hibas?

38) Mi a valoszintisége annak, hogy szabalyos pénzérmével dobva, 20 dobés koziil pontosan
10 irés lesz?

39) A 32 lapos magyar kartyabdl talalomra kihuzunk 10 lapot. (A kihuzéas utdn nem tessziik
vissza a lapokat). Mi a valoszinlisége annak, hogy legaldbb egy piros szinil lap lesz a

kihtzott lapok kozott?
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40) Nyolc dobozba elhelyeziink 44 golyot. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy az elsd

dobozba 1, a masodikba 3, a harmadikba 4, a negyedikbe 5, a hatodikba 7, a hetedikbe 8, a
nyolcadikba pedig 9 goly6 keriil?

41) Egy ladaban 200 alkatrész van. Koziiliik 10 selejtes. Vegylink ki talalomra 10 alkatrészt.
Mennyi annak a valdszintisége, hogy

a) nem lesz selejtes,
b) kettd selejtes lesz,
c) 5 selejtes lesz?

42) Egy csomag magyar kartydbdl talalomra kihtizunk 12 lapot. Mi a valoszinlisége annak,

hogy a kihtuzott lapok kozott lesz
a) mind a 8 zold,
b) legalabb 5 zold,
c) legfeljebb 5 z61d?

43)Egy urnaban 30 fehér és 30 fekete golyd van. Mennyi annak a valoszinlisége, hogy az
urnabdl taldlomra kivalasztott 10 goly6 koziil legalabb 6 fehér és legfeljebb 4 fekete golyo
lesz?

44)Egy sotét szobaban 10 par teljesen egyforma par cipd van. Taldlomra kivesziink ezek
koziil 10 cipét. Mennyi annak a valdszintisége, hogy nem lesz koztiikk egyetlen par cipd
sem?

45) Az 1,3,5,7,9 szamjegyeket irjuk fel egy-egy papircetlire. Tegyiik a cédulakat egy dobozba.
Huzzunk ki egymads utan 4 cédulat Ggy, hogy minden huzas utdn a kihuzott céduldkat
visszatessziik a dobozba. A kihuzott cédulakon 1év6o szdmjegyeket a kihuzas sorrendjében
felirjuk. Mi a valdszinlisége annak, hogy az igy kapott 6tjegyli szdmban legaldbb egy

ismétlodik?



